

Posudek vedoucího bakalářské práce

Obor: Fyzioterapie 1. LF UK

Školní rok: 2006/2007

Název diplomové práce: Fyzioterapeutické přístupy u pacientů s roztroušenou sklerózou - ICF klasifikace

Autor: Milada Stiborová

Vedoucí práce: MUDr. Petra Brtnická

Oponent: prof. Jan Pfeiffer, DrSc.

Autorka si jako téma pro svoji diplomovou práci zvolila praktickou aplikaci ICF (International Classification of Functioning, Disability and Health) u pacientů s RS (roztroušenou sklerózou mozkomíšni). Diplomantka se aktivně zapojila do studie, která probíhala na Klinice rehabilitačního lékařství v rámci 6. rámcového projektu Evropské unie MHADIE (Measuring Health and Disability in Europe). Klinika rehabilitačního lékařství se zavázala vyšetřit 100 pacientů s RS a 100 pacientů po TBI (traumatic brain injury, traumatické poranění mozku). Pacienty jsme testovali 3x, v čase 0, po 6 týdnech a následně po 3 měsících. Zpracování vybraného tématu si vyžádalo prostudování zdrojů v českém, anglickém jazyce i vyhledávání informací na internetových stránkách.

Studentka docházela na domluvené konzultace, připomínky a doplňující informace ke své diplomové práci akceptovala a zohlednila ve své práci.

Vlastní bakalářská práce čítá celkem 53 stran a 5 obsáhlých příloh. Práce je přehledně a logicky členěna do 8 kapitol, používané formulace jsou jasné a srozumitelné. Poměr teoretické a praktické části je vyvážený, práce sama působí jako kompaktní celek.

V úvodu své bakalářské práce si autorka stanovila cíl, demonstrovat na kasuistice jedné pacientky s RS praktickou aplikaci ICF, kterou provádí fyzioterapeut.

Teoretická část práce je věnována popisu onemocnění RS, její diagnostice, formám a možnostem terapie. Ve čtvrté kapitole diplomantka objasňuje projekt MHADIE a základní principy a terminologii která se v ICF používá.

Praktická část práce popisuje vyšetřovací metody které používá fyzioterapeut při vyšetření pacientů. Sedmá kapitola objasňuje kategorie, které používá fyzioterapeut při vyšetření pacienta pomocí ICF. Velmi kladně hodnotím, že autorka u každé kategorie je připojena barevná fotografie, která vysvětluje význam jednotlivých kategorií. Tyto kategorie použila sama diplomantka při hodnocení pacientky ve své kasuistice.

V diskusi a závěru je provedeno zhodnocení přínosu ICF pro klinickou praxi, ze kterého vyplývá, že studentka dané problematice porozuměla.

Za největší přínos práce považuji fakt, že jde o jednu z prvních prací, které se zabývají praktickou aplikací ICF u konkrétních pacientů.

Jazyková úroveň práce je dobrá, ale některé chyby jsou v odborné terminologii (př. Measuring Health..). Dále zde chybí někde tečky a čárky (př. v úvodu práce...Classification of Functioning Disability and Health..).

Formální a grafická úroveň práce je uspokojivá, pouze na některých stránkách je nejednotné formátování odstavců (př. str. 26, 29)

Autorka si v úvodu své práce stanovila cíl, který splnila. Její práce podává výklad o principech ICF klasifikace, projektu MHADIE i zapojení Kliniky rehabilitačního lékařství do tohoto projektu.

Tato bakalářská práce je proto vhodným informačním zdrojem nejen pro fyzioterapeuty, ale i pro ostatní zdravotnické odborníky.

Hodnocení

Práce splňuje požadavky kladené na bakalářskou práci, doporučuji ji k obhajobě.

Hodnotím ji známkou velmi dobře.

V Praze dne 25.5. 2007

MUDr. Petra Brtnická

